




Lampiran 1 

PENILAIAN SIKAP 
 

Instrumen Penilaian Sikap 
 

Lembaran Observasi dalam bentuk Jurnal 
 
 

1) Sikap yang menjadi fokus penilaian adalah sikap aktif 
2) Untuk sikap akan dilihat peserta didik yang memiliki sikap yang sangat positif dan hasilnya akan dicatat dalam jurnal 

sebagai berikut; 
3) Hasil penilaian sikap dalam jurnal akan direkap dalam satu semester dan diserahkan ke wali kelas, untuk dipertimbangkan 

dalam penilaian sikap dalam rapor (menunjang penilaian sikap dari guru PAI dan guru PPKN). 

 

Rubrik Penilaian 

Nama Satuan pendidikan : SMA YARI School Padang 

Tahun pelajaran : 2020/2021 

Kelas/Semester : XII / Semester 1 

Mata Pelajaran : Ekonomi 

 

No Waktu Nama 
Kejadian/ 

Perilaku 
Butir Sikap 

Pos/ 

Neg 
Tindak Lanjut 

1       

2       

3       

4       

5       

6       



Lampiran 2 

PENILAIAN PENGETAHUAN 

Instrumen Penilaian Harian Pengetahuan berbentuk Essay 

Rubrik Penilaian 

 
Kompetensi Dasar IPK Materi Indikator Soal Bentuk 

Soal 

No 

3.3 Menganalisis 
penyusunan 
siklus 
akuntansi pada 
perusahaan 
jasa 

3.3.1 Mendeskripsikan 
karakteristik 
perusahaan jasa 

 
3.3.2 Menjelaskan 

transaksi pada 

perusahaan jasa 

3.3.3 Mendeskripsikan 

akun- akun pada 

perusahaan jasa 

Penyusunan Siklus 

Akuntansi pada 

Perusahaan Jasa 

Disajikan soal, peserta didik 
mampu mendeskripsikan 
karakteristik perusahaan 
jasa 

 
Disajikan soal, peserta didik 
mampu menjelaskan 
perbedaan perusahaan jasa 
dan perusahaan dagang 

 
 

uraian 

 
 

1 
 
 
 
 

2 

  
Disajikan soal, peserta didik 
mampu menjelaskan jenis- 
jenis transaksi pada 
perusahaan jasa 

  

    3 

  
Disajikan soal, peserta didik 
mampu menjelaskan 
tahapan transaksi pada 
perusahaan jasa 

  

    4 

  Disajikan soal peserta didik 
mampu menyebutkan 
akun-akun yang ada pada 
perusahaan jasa 

  

     

5 



ESSAY 

No Soal Kunci Jawaban Bobot 

1 Jelaskanlah karakteristik 

perusahaan jasa ! 

Perusahaan jasa adalah unit bisnis yang kegiatannya menghasilkan 
produk (jasa) tidak berwujud, dengan tujuan memperoleh laba atau 
keuntungan. Atau perusahaan jasa juga dapat diartikan sebagai 
perusahaan yang menjual jasa yang dihasilkannya, bertujuan untuk 
memenuhi kebutuhan konsumen dan menghasilkan keuntungan. 

20 

2 Jelaskanlah perbedaan perusahaan 

jasa dengan perusahaan dagang! 
 
 

 

20 

3 Jelaskanlah jenis-jenis transaksi 

yang ada pada perusahaan jasa! 

1. Pembelian 
2. Pendapatan 
3. Pembayaran beban-beban 
4. Penerimaan piutang 
5. Penanaman Modal dan Investasi 

20 

4 Jelaskanlah tahapan transaksi yang 

ada pada perusahaan jasa! 

 

20 

5 Sebutkanlah akun-akun yang ada di 

perusahaan jasa! 

a. Pembelian: pencatat kegiatan transaksi pembelian 
b. Pendapatan jasa: mencatat pendapatan usaha 
c. Beban-beban: mencatat biaya-biaya yang dikeluarkan perusahaan 
d. Hutang usaha 
e. Piutang Usaha 
f. Modal pemilik 

20 

 Skor  100 

 
Perhitungan skor akhir menggunakan rumus : 

 

   Skor Perolehan  
Skor maksimal 

X 100 

https://www.jurnal.id/id/blog/2018-mengenal-jenis-jenis-transaksi-yang-terjadi-pada-perusahaan-dagang/


Lampiran 3 

PENILAIAN KETERAMPILAN 
 

 Instrumen Penilaian Keterampilan 

Lembaran kerja atau lembaran pengamatan 

 Rubrik Penilaian 

Tes Praktik (unjuk kerja) 
 

No Nama Peserta Didik 
Kriteria Penilaian 

Jumlah Skor 
1 2 3 4 5 

1        

2        

Dst        

 

Keterangan : Skor : 
1. Kemampuan Menjawab 0-20 : sangat kurang baik 
2. Kemampuan Bertanya 21-40 : kurang baik 
3. Ketertiban 41-60 : cukup 
4. Keberanian tampil di kelas virtual 61-80 :   baik 
5. Menghargai pendapat orang lain 81-100 : sangat baik 

 
Porto folio 

No. Nama Siswa Aspek yang dinilai 

Ketepatan 

waktu 

1-4 

kebersihan 

 
1-4 

Kerapian 

 
1-4 

Kesesuaian isi 

1-4 

      

      

      

      

      

      

      

 
Kriteria Penilaian 

Rentang nilai skala 1-4 
1 = kurang ( 40-59 ) 

2 = cukup (60-70) 
3 = baik (71-80) 
4 = sangat baik (81- 100) 



Rubrik Penilaian Keterampilan 
 

Satuan Pendidikan : SMA YARI School Padang 

Tahun Pelajaran : 2020/2021 

Kelas/Semester 
Mata Pelajaran 

: XII/Semester 1 
: Ekonomi 

 

Kompetensi Dasar IPK Materi Indikator Soal Bentuk 

soal 

 
4.3 Membuat laporan 

keuangan pada 

perusahaan dagang 

 
4.3.1 Mengidentifikasi langkah 

langkah pencatatan 

akuntansi perusahaan 

jasa 

 
Akutansi perusahaan jasa 

 
Membuat jurnal umum 

 

 
Unjuk 

kerja 

 

Soal 

Berikut ini contoh transaksi yang terdapat di Astuti Taylor selama 
bulan Januari 2019 : 

 
1. Astuti menyetorkan Rp 35.000.000 sebagai modal awal di rekening bank atas nama Astuti Taylor 
2. Astuti Taylor membeli tanah seharga Rp 30.000.000 secara tunai 
3. Astuti Taylor membeli bahan habis pakai secara kredit sebesar 2.350.000 
4. Astuti Taylor menerima honor sebesar Rp 9.500.000 atas jasa yang telah diberikan 
5. Muncul beberapa beban untuk Astuti Taylor sebagai berikut : beban upah Rp 3.250.000; beban sewa Rp 400.000; 

Beban ulitilas(telepon, air, listrik) Rp 650.000; dan beban lain-lain Rp. 100.000 
6. Astuti taylor membayar kepada kreditur sebesar Rp. 850.000 atas transaksi tanggal 5 
7. Astuti mengambil uang Rp 1.500.000 dari Astuti Taylor untuk keperluan pribadi 
8. Dilakukan pembelian peralatan Rp 3.000.000 secara tunai 
9. Astuti Taylor,membayar asuransi untuk jangka waktu satu tahun sebesar Rp 1.200.000 
10. Melakukan jasa kepada Ahmad sebesar Rp.150.000 tetapi belum dibayar 
11. Astuti Taylor melunasi utang atas transaksi tanggal 5 
12. Membeli perlengkapan sebesar Rp 1.500.000 secara kredit 
13. Diterima pembayaran piutang atas transaksi pada tanggal 15 sebesar Rp 100.000 
14. Astuti Taylor menerima uang sebesar Rp 2.000.000 dari Cita untuk jasa yang akan dilakukan di bulan depan. 

 

Berdasarkan informasi transaksi di atas, buatlah jurnal umum nya! 


	Lampiran 1
	PENILAIAN SIKAP
	Lembaran Observasi dalam bentuk Jurnal
	Rubrik Penilaian
	Lampiran 2
	PENILAIAN PENGETAHUAN
	ESSAY
	Lampiran 3
	PENILAIAN KETERAMPILAN
	 Rubrik Penilaian
	Porto folio
	Rubrik Penilaian Keterampilan
	Kelas/Semester Mata Pelajaran

